

Filiálka POKROKU - ZAPADU

anéná se ve známé lékárne Em. Čermáka

v čísle 1266 již. 13. ul. díle Williams. kde lze veškeré naše záležitosti vyzřizovati

JISKÁRNA POKROKU ZAPADU nalézá se v č. 509-511 již. 12. ul.

MASNY KRAM

na již straně města vlastní kraján V. F. Kunol,

číslo 1244 jižní 13. ul. Největší zásoby masa všeho druhu, masnek, salámu, šunek a vůbec všeho, co ol or tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Městský pokladník ohlašuje rozvrh daní na jižní část města, jižně od tratí, k zaplacení příkopové části Riverview Parku. Za pozemek zakoupený bude zaplacen \$11,603.50 a tato částka rozvržena je na velikou prostoru, tak že přijde platit jen nepatrně, vyjma majetku, který přiléhá k parku. Na loty mezi 6. a 14. ul. až asi ku Castelar rozvrženo průměrem po \$2.50 na lot; západně od 14. a východně od šesté \$1.00 až 1.50 na lot. Blíže parku jsou ovšem daně vyšší. Za špitálem uloženo od \$8.00 do \$60.00 na lot, v Gibson \$3.00 až \$6.50, na majetek na západní straně od parku \$10.45 @ \$67.40 na lot, na majetek "v Brně" \$1.50 @ \$4.00 na lot. Z českých poplatníků bude mít k placení nejvíce asi p. Hrabíková, na majetek, přiléhající k parku, totiž \$265.00. Daň má být zaplacena do 25. dubna. Od toho dne podrobena bude úrokům.

V sobotu odpoledne zlámal se na 17. a Nicholas ul. zábradlí pavlanu v třetím poschodí pod 7letým Chas. Allisonem, následkem čehož tento stěmhlav do přízemku se sřtil, zvláštní šťastnou náhodou však při tom životem vyvázl. Mimo četných odřenin a hluboké rány na hlavě neutrpěl žádného jiného poranění a proto lékař doufá, že, nedostaví-li se snad zánět mozku, pád onen pro hošika žádných vážnějších následků mítí nebude.

Znalci vřetechného moku uznávají všeobecně, že takové pivo, jako čepuje Henry Vávra ve svých hostincích na rohu 13. a Williams a 15. Williams, nelze naléztí v celé Praze. Není tudíž divu, že živnost jeho denně vzrůstá a hostů vždy jak by nabil. Vejděte k němu a posilněte se.

V sobotu dopoledne odbyván před smířím soudcem Alstadtem předbřžný výslech s Hudsonem Featherem, z postřelení souseda svého L. C. Christmana obžalovaným a týž pod zárukou \$3000 k dalšímu soudu odkázán. Záruku za sebe složití nemohl a proto ve vězení posechán byl. Feather a Christman jsou sousedy — bydlí u Waterloo — a před několika dny vznikla mezi nimi hádka ohledně telece, při čemž první rozčílil se tou měrou, že revolver vytáhnul a souseda do hlavy a prsou sřtil. Poranění Christmana je takého rázu, že o zachování jeho při životě se pochybuje.

Minulého týdne obříváno v krajském soudě přelčení s Tom Carrollem a Wm. Nightingalem, kteří, jak jsme dříve již oznámili, obžalováni byli z okradení krejčovského závodu p. V. Tauchena, na Harney mezi 15. a 16. ulicí a skončilo tím, že Carroll uznal se býti vinným a Nightingale porotou nevinným uznán. Carroll totiž, aby mladšího soudruha svého před kriminálem zachránil, vzal veškerou vinu na sebe a tak porotě nezbylo, než Nightingala nevinným uzestí.

V strojírně dílna U.P. dráhy obřidel v sobotu večer strojárk

Dan Daly stykem a drátem elektrickým takou ránu elektrickou, že omráčen a že po mnoho hodin o zachování jeho při životě pochybováno. Daly pracoval večer a když malá svítilna elektrická jaksi špatně mu pracovala, chtěl ji opravit, sotva že však drátu, patrně špatně izolovaného, se dotknul, skácel se v bezvědomí k zemi. Když nešťastí soudruhy jeho spozorováno, dopravěn Daly do nemocnice sv. Josefa, kdež teprve po několikahodinové práci k opětnému vědomí přiveden byl. De dobrozdání lékaře nebylo přý bezvědomí přivoděno tak mnoho silou proudů elektrického, jako vadou srdeční, kterouž Daly trpí a kteráž ještě osudnou státi se mu může.

Téměř všichni úřadníci městští stěžují si, že stará rada městská pro úřadovy jejich přilíš malý obnos na krytí nutného vydání vykazala a proto žádají na radě nové, by obnosy dotyčné zvýšila. Městský pokladník ku příkladu žádá o povolení čtyř dalších klerků, z nichž tři kolektivním dlužných daní osobních zaměstnání by byli a tuto žádost svou opodstatňuje tím, že by se to městu velice dobře vyplátilo. V lednu, únoru a březnu zaměstnání byli kolektivním daní těchto dva zřizenci, kteří skolektovali celkem \$11,168 proti \$1,863, jež skolektovány v těchto měsících loni, kdy žádný kolektor zaměstnáván nebyl. A podobné žádosti, též dobře opodstatnělé, podány byly též i od městského iažinýra, zápisníka i komptrolera.

Již příští neděli pořádá Pod. Sokol Tyrš čis. I. divadlo "Jen žádný sněm, aneb Kam nemůže čert, nastrčí bábu" v síni p. J. Hrocha.

V páteční schůzi Central Labor Unie přijata byla resoluce, kterouž požaduje se založení samostatné politické strany dělnické, kteráž by o uznání spravedlivých požadavků uniového dělnictva se starala.

Chicago Wrecking Co., kteráž veškerý budovy a zařízení výstavy koupila, má zase novou žalobu na krku, a sice žalována je tentokrát R. S. Hortonem, důvěrníkem téměř veškerých bývalých zřizenců výstavních, jimž společnost výstavní mzdu dlužna zůstala. Horton zastavil ve čtvrté soudně \$23,489.50, jež společnost správě výstavní dosud k doplacení má a sice utiěno tak z toho dtvudu, an prý by společnost výstavní peněz těch k zaplacení jiných dluhů použito bylo, tak že by dělníci o poslední přiležitost k zaplacení přilíš.

Dnes započal městský antošek s chytáním psů, kteří známí kou o zaplacené daní opatření nejsou a proto by každý, kdož psa před chycením a utopením zachrániti chce, měl si bezodkladně zaříknu u zápisníka městského opatřiti. Daň obnáší jako v letech minulých \$1.06.

Včera podána krajskému soudu deseti farmery, usazenými v okolí prodloužené západní Center ulice, žádost o vydání soudního zákazu, jimž by městu zakazováno bylo umístění nemocnice pro nakažlivé nemoce na pozemku, kterýž as půl druhé míle od českého hřbitova k účeli onomu koupen byl a žádosti této v sobotu aspoň částečně vyhověno tím, že prozatímní zákaz vydán a slyšení konečné na středu ustanoveno. O vydání zákazu žádáno je na tom základě, že prý by umístěním nemocnice oné nejenom cena majetku žadatelů snížena byla, ale že zároveň tím i zdraví jejich ohrožováno by bylo. Úmyslem poradní rady bylo, postaviti na pozemku jednopatrovou budovu cihelnou, o 20 světnicích, rozměru 26x40 a počítalo se, že stavba ona za \$800 prověsti by se dala.

Městský návladní požádal v pátek krajský soud o vydání rozkazu soudního, jimž by strženi prozatímního divadélka M. Mullenova na 16. ul. nařženo bylo. Mullen dostal povolení ku postavěni téhož v čase výstavy zamissippské, s tou výhradou, že po 1. lednu 1899 strženo bude, kteráž lháta, když na obřívání lonské výstavy rozhodnuto, do letošního ledna mu prodloužena. Mullen odpřir nyal budovu, pravou to boudu, stržnouti a proto žádá se o vydání rozkazu soudního, tak aby město v pádu násilného strže-

ní téže před žalobou o náhradu chráněno bylo. — Nikdy připálený, nikdy nedokysaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojanský u Čermáka v lékárně. 13c libra. 45?

Ferdinand Streitz a Baltazar Kramer požádali v pátek krajský soud o vydání zákazu soudního, jimž by městu zabráněno bylo kolektivování zvláštní daně, rozvržení za účelem sehnání peněz, potřebných na vykoupění pozemků, jimž Riverview park rozřřfen býti má. Žádost podána za tím účelem, by zjišřeno, zda město k vyvlastnění pozemků oněch práva má, jakož i proto, by zjišřilo se, zda náklad s tím spojený, výhradně jen na pozemky v bezprostřední blízkosti parku rozvržen býti by neměl.

Již příští neděli pořádá Pod. Sokol Tyrš čis. I. divadlo "Jen žádný sněm, aneb Kam nemůže čert, nastrčí bábu" v síni p. J. Hrocha.

Z okresního vězení podařilo se v noci na pátek uniknouti vězni Charles Davisovi, kterýž pro malokrádež na 6 měsíců do okresního vězení poslán byl. Davis těšil se ve vězení následkem dobrého chování zvláštním výhodám a proto také na něho tak dobrý pozor nedáván, jako na vězně jiné. Ve čtvrté večer spozoroval, že žalázník zavřel špatně dveře, ze sklepa na dvůr vedoucí a proto také vyčkal příležitosti, kdy všechno již spalo a cestou tou na svobodu se dostal. Veškeré po něm pátrání bylo doposud marným.

Slečna T. Fransée vyučuje hře na piano, citeru, kytaru, řeči francouzské i německé. Jakmile počet žáků bude dostatečným, ustanoví se hodiny sborového zpěvu, jež budou všem žákům zdarma přístupny. V určitých dobách pořádány budou hudební večírky, na nichž pouze žáci budou účinkovati. Přihlašky začátečníků i pokročilých žáků přijímají se v čís. 1520 William str.

Jak omylové světem vládnou, představiteli nám minulé neděle ochotnosti T. Jed. Sokol tak pěkně, že obecenstvo ze smíchu ani nevycházelo. A kdož by se také nemesál, když vidí ty křehkosti lidské, zvlášť k druhému pohlaví, tak pěkně znázorněné před zrakem, když spatřuje, kterak se ty "pevné zásady" lidské při prvním pokušení ořesou a káci v prach všednosti. Hrabě z Bubnu (p. K. W. Bartoš) svoji pevnou zásadu věrnosti manželské ihned nechá padnouti, jakmile spatří mladou ženu starého muže. Mladá žena nájemníka Soukupa (sl. Car. Nejepejská) ihned podléhá pokušení, když se jí přiblíží švarný, mladý muž. Starý Soukup, vzdor veliké lásce, a žárlivosti na mladou ženu, ihned je hotov jí jinému za vysokou náhradu odstoupiti. Barou Vikanovský (p. J. Mík), vzdor pevné zásadě, nesváděti ženy jiných mužů, ihned zásadu tu odhodí a nejen že se zamiluje do domnělé ženy Soukupovy, nýbrž mu i nabízá veliké výkupné za její odstoupení. Na konci se však vysvětlí, že to byly samé mýlky, omylové — a všichni jsou nevinni. Tento děj byl minulé neděle představen na jevišti Sokolovny tak hladce a živě, že obecenstvo ze smíchu ani nevycházelo. Poněvadž pak účinkovalo jen 7 osob beze všech státiš a menších úloh, šla hra hladce a tím více se líbila. Jednotlivé úlohy podány byly věrně, přirozeně i tam, kde se to přirodá přilíš. Tak pl. Bandhauerová a pl. Dlasková v šatech mužských si počínaly tak přirozeně, jako by to byl jejich obyčejný domácí oděv. A ten pláč nájemníka Soukupa s mladou ženou jeho, ac nejvíce komický, vypadal přece dosti přirozeně. Pan Švejška svoji představenou starého manžela ukázal, že má komiku v každém kloubu. Obě slešny Nejepejské osvědčily se býti ochotnicemi v každém ohledu dokonalými a zdá se, že si pro toto představení pan fideles sokolského divadla vybral síly nejlepší.

Škoda jen, že dešivé počasí návtěvu znemožnilo, tak že byla velmi malá. Při divadle i po něm účinkoval hudební sbor paně Kofřskvův a zavedčili se obecenstvu velice sebráním dvou směrř z českých národních písní. Ze pak se po divadle tanečnickém též nemělo zavděčiti, dokazují to, že se teprve po druhé hodině v noci rozcházeti počali. Ač Tě. Jed. Sokol pořádá pro naše obecenstvo jen zábavy ulečtilé, umělecké, má přece patrně nešřřř, neboť téměř vždy nějaká náhoda nebo nehoda do jeho vřezu a hemotný úspěch poškozí. Za to

Výroční ples uspořádají Ryřtři Sv. Jitř v sobotu 12. května, v místnosti J. Vávry v Národní Síni. Vstupné: Pán s dámnou 25c. Začátek v 8 hodin večer.

V sobotu skončena byla stávka plechařů a klempřů a sice tím, že zaměstnavatelé přistoupili na požadavek stávkáři a ustanovili 36 ctů. Za hodinu co nejnížší mzdu, jakouž uniovy dělník v oboru tom dostáváti může.

Ve vřejší schůzi policejní a požární komise ustanoven byl kraján J. H. Wrbka za čekatele sboru hasičského. Služba nastoupí dnes.

V Oxford hotelu na 11. a Farnam ul. zadusil se plynem v pátek v noci Wm. Wenzel, kterýž v pátek do Omaby přijel a co dřelji své bydliště Reidenback, Pa., bñal. Před úlehnutím požádal

REUMATISMU, PAIN EXPELLER. DR. RICHTRA. 31 zlatých a 1. medaili.

však úspěchy morální jsou skvělé a měly by mti za zcela přirozený následek soustředení všech sil uměleckých, pěveckých, dramatických i hudebních pod prapor sokolský. Doufejme, že se tak v brzkú stane, any mnohoslibné počátky k tomu již učiněny jsou.

Zdejší dobročinným spolkem poskytnuta za minulý rok pomoc 1085 rodinám.

V sobotu k večeru přišel k vážnému úrazu na Sherman ave. a Burdette ulici 13letý Robert Morris. Týž vyskočil na káru, směrem severním jedoucí a když pak konduktorem mu nařženo, by se klidil, seskočil tak nešťastně, že pod kola káry, směrem opačným jedoucí, přišel. Mimo téžce pohmožděné nohy a hluboké rány nad okem utrpěl dle všeho i těžkého poranění vnitřního a stav jeho prohlášen lékařem za povážlivý.

Již příští neděli pořádá Pod. Sokol Tyrš čis. I. divadlo "Jen žádný sněm, aneb Kam nemůže čert, nastrčí bábu" v síni p. J. Hrocha.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovnu těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařízeními. Zuby trhá úplně bez bolesti.

Tábor Columbus, číslo 69, Dřevatř světa, pořádá skvělou zábavu v sobotu, dne 19. května v sokolské síni. O pobavení hostů bude úplně postaráno. 62m1

V sobotu podány krajskému soudu tři žaloby proti dráhám na odšškové za utrpná poranění a sice žaluje T. F. Fitzgerald dráhu Chicago, Milwaukee & St. Paul na \$15,000 za rozcrcenou ruku, T. Ellington dráhu U.P. na \$5000 za přeráženo nohu a R. H. Haight dráhu U. P. na \$7000 za zlomenou nohu.

Sbor Lily, číslo 9, W. C., zvolil sobě v minulé schůzi následující řídnicí pro příští rok: Předsedkyní Marie Pechač, pokladnicí Marie Mareš, výbor majetku: Emma Mejstřik, Emma Mrkvicka a Marie Mafřik, V. K. Anna Sova.

Která moka je jest nejlepší? Nu, Wilberská Zvonilka a Aksamiťa. To se vaří!

V sobotním zasedání okresních komisařů požádal řerif Power o jmenování zvláštního příručího, s platem \$75 měsíčně, kterýž prý by si výhradně jen záležitosti south-omažských hleděl, jak se ale podobá, sotva as bude této žádosti jeho vyhověno. Uvádí se totiž, že přítomně řerif zaměstnává více příručích, než zaměstnáváno jich bylo v letech minulých, ac přijem úřadovny jeho daleko menším přítomně jest a tudíž také patrně daleko méně práce tam býti musí. Žádost svou opodstatňoval řerif tím, že prý o to 52 občanů south-omažskými požádán byl.

Výroční ples uspořádají Ryřtři Sv. Jitř v sobotu 12. května, v místnosti J. Vávry v Národní Síni. Vstupné: Pán s dámnou 25c. Začátek v 8 hodin večer.

V sobotu skončena byla stávka plechařů a klempřů a sice tím, že zaměstnavatelé přistoupili na požadavek stávkáři a ustanovili 36 ctů. Za hodinu co nejnížší mzdu, jakouž uniovy dělník v oboru tom dostáváti může.

Ve vřejší schůzi policejní a požární komise ustanoven byl kraján J. H. Wrbka za čekatele sboru hasičského. Služba nastoupí dnes.

V Oxford hotelu na 11. a Farnam ul. zadusil se plynem v pátek v noci Wm. Wenzel, kterýž v pátek do Omaby přijel a co dřelji své bydliště Reidenback, Pa., bñal. Před úlehnutím požádal

Nebraska Clothing Co. DAMSKÉ KABÁTCE A OBLEKY. Nikdy nebylo lepšího zásoob, než jaký máme. Všechny ostatní obchody dohromady nemají taký výběr. V ohlady výběru kabátů stojíme v popředi — právě tak, jako ve všem ostatním. To každý také v celém městě ví a proto také tvrdíme, že ten, kdo při nakupování obchod náš přehlídne, ztrácí tu nejlepší příležitost k nalezení toho, co chtěl v oboru nejlepších látek, stříhů a cen. Pamatujte si to.

Kukuřice na semeno. Jež se vyplátí, za obyčejnou cenu farmářské, \$1.00 bušl.

Neopomněti zaslat 5c. v kolkách na 3 vzorky kukuřice, která obřídle zlatou medaili v Omazské výstavě, a 30 stránkovou knížku "Hints on Corn Growing." Iowská hospodářská kolej vřevatovala po akru 95 bušlů a z každých 70 lb. klasů vydrolila 62 bušlů zrna. Mnozí farmáři ještě předstihli tuto obdivuhodnou skličzeň. Adresujte: dth4m

J. B. Armstrong, Pleasant Valley Seed Corn Farm, Shenandoah Iowa.

Velký výprodej obuvi. Za příčinou stěhování snížili jsme cenu veškeré obuvi na cenu nebývalou. Cena, kterouž nyní požadujeme, jest pouze nepatrným zlomkem ceny skutečné. Ku příkladu, prodáváme \$3.00 obuv za 98 ctů, a některé botky dámské za 50 ctů. Více jest zřožím novým a jakost jest tu nejlepší. Ptejte se na naše české prodáče Antona Bilka.

C. J. CARLSON, 107 So. 16th Str., nástupce po W. N. Whitney naproti Hayden's.

Doporučujte známým Hospodáře.

HAYDEN BROS. Roh 16. Dodge ul.

Velký výprodej šatstva.

Vyprodáváme šatstvo té nejlepší jakkosti a to v cenách, při nichž od 25 do 50 procent ušetřite.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Máme celovlněné obleky pro muže (\$2.75 a \$3.75), Mužské celovlněné kašmírové a worsted obleky, nejlepších druhů, stojí \$7.50 až \$9.00, Krásné obleky, mající ceny \$10.00 až \$12.50, přes 30 druhů, 50 druhů novomodních obleků, stojí \$15.00 až \$18.00.

Jarní převlečníky lémeř zdarma.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Máme přilíš velkou zásobu a proto chceme se jí zbavit, Převlečníky, jež stály \$6.50, Clay Worsted převlečníky, stály \$9.00, Hedvábním podříváné převlečníky, stály \$17.50, Hedvábním podříváné převlečníky v ceně \$18.00, Převlečníky toho nejlepšího druhu, stály \$25.00.

Kupte nyní u HAYDEN BROS. Prodávají nejvíce šatstva v Omaze.

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ! Nabízím čistým svým krajanům nejlepší tvrdé a měkké uhlí se ovny nejvyšší, čistě, příměsí a 2600 lib. Dovážka rychlá. I Level, 715 So. 13th Street. TELEFON 2018.